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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:138 Utbetalning av fastighetsskatten för vindkraft

I budgetpropositionens finansplan för 2025 angavs: ”För att öka kommunernas 
incitament att säga ja till mer vindkraft inrättas ett stöd till kommunerna baserat 
på fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar.”

Detta var också den information som miljö- och klimatminister Romina 
Pourmokhtari lämnade på en pressträff den 9 september 2024. Ministern 
sa: ”Utgångspunkten är att ersättningen kommer att motsvara den 
fastighetsskatt som vindkraften i kommunen har gett upphov till.”

Regeringen avsatte 340 miljoner kronor år 2025 för ”ekonomisk ersättning till 
kommuner vars omgivning påverkas av vindkraftsetableringar”. För 2026 
avsattes 370 miljoner kronor, och för år 2027 avsattes 400 miljoner kronor.

Sedan hände ingenting, mer än att andelen kommunala veton mot landbaserad 
vindkraft har fortsatt att öka. Hittills under 2025 (fram till den 12 september) 
har kommunernas veton stoppat 96 procent av alla aktuella vindkraftverk som 
avgjorts av kommunerna. (Här säger Miljöpartiet de gröna ja oftast av alla 
partier.)

Vindkraftskommuner har uttryckt frustration över att regeringen ännu inte har 
betalat ut pengarna till kommunerna eller ens redovisat när detta kommer att 
ske.

Vindkraftsföretagen och kommuner där nya projekt är aktuella har lämnats i 
tvivel kring vilka principer som ska styra fördelningen av pengarna. Kommer 
kommunerna att få en summa som motsvarar den faktiska fastighetsskatten från 
vindkraft i kommunen, i enlighet med ministerns nämnda uttalande? 
(Detta skulle öka incitamenten att tillstyrka eftersom det skulle innebära mer 
pengar i början av vindkraftsverkens driftperiod då det betalas mer 
fastighetsskatt.) Eller ska den samlade summan från fastighetsskatt fördelas till 
kommunerna utifrån installerad vindkraftseffekt i kommunen?

Många hade hoppats att få ett tydligt svar i budgetpropositionen för 2026. Men 
i stället ökade oklarheten.

I den nya budgetpropositionen, inom utgiftsområde Energi, var summorna från 
fastighetsskatten som ska fördelas inkluderade i en större utgiftspost, vilket gör 
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att man inte vet hur mycket pengar som ska fördelas de olika åren. Sedan 
presenterades ett pressmeddelande från Finansdepartementet om lokal 
fördelning av budgetsatsningar för 2026 med bilagor per län och kommun.

Bilagorna innehåller bland annat fördelning per kommun av pengarna för 
vindkraft. Det verkar som om Finansdepartementet publicerat samma text och 
siffor som förra året, som felaktigt utgår från var anslutningspunkterna är 
placerade. Detta trots att det har påpekats att beräkningarna blir fel för ett stort 
antal kommuner eftersom en del kommuner som har vindkraft inte får 
någonting, medan andra kommuner som inte har vindkraft får pengar.

I texten i bilagorna anges: ”Regeringen har tidigare beräknat att avsätta 370 
miljoner kronor 2026 för att ge kommuner incitament att tillstyrka ny vindkraft 
och kompensera de som redan gjort det. Medlen kan motsvara fastighetsskatten 
som vindkraften i kommunen genererat och ökar till 400 miljoner kronor per år 
från och med 2027.” 

Formuleringen ”från och med” indikerar att regeringen inte avser att låta 
kommunerna få en summa motsvarande fastighetsskatten för 2028, eftersom 
denna stiger varje år medan nivån ska vara oförändrad jämfört med 2027.

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Avser ministern och regeringen att inom kort fördela pengarna för 
fastighetsskatten från vindkraft 2025 till Sveriges kommuner och samtidigt 
klarlägga vad som gäller för de kommande årens utbetalningar?

………………………………………

Linus Lakso (MP)
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


